Качество-основное требование

чественное. Такое понятие все глубже внедряется в сознание людей, стремление работать лучше является основным в борьбе трудящихся на предсъездовской вахте. Качество продукции является неотъемлемым при решении грандиозных задач, начертанных в проекте Программы партии в период завершения строительства коммунизма.

«Систематическое повышение начества продукции является обязательным требованием развития экономики. Качество продукции советских предприятий должно быть значительно выше, чем на лучших капиталистических предприятиях. Для этого необходимо применять широкую систему мероприятий, включая общественный контроль, повысить роль жачественных показателей в планировании, в оценке работы предприятий, в социалистическом соревновании» — так записано в проекте Программы партии.

Борьба за качество выпускаемой продукции имеет большое значение для станочников и слесарей нашего основного механического цеха. Ведь от качества деталей, изготовленных у нас. зависит качество, исправность и длительность службы механизмов металлургических агрегатов. Многие детали идут на другие предприятия страны и каждый станочник, дорожа честью заводской марки, старается обеспечить высокое качество их.

Однако в этом деле еще немало недочетов, не все станочники и мастера отдают должное борьбе за качество, еще имеются случаи неудовлетворительной работы, а то и брака. Чтобы вскрыть недочеты, наметить пути коренного повышения качества изделий, вопрос о качестве разобрали на постоянно действующем производственном совещании. С докладом выступил старший мастер ОТК т. Сычев.

То, что в текущем году брак не уменьшился, а в некоторых случаях и увеличился, вызвано в первую очередь недостаточным руководством производством со стороны техотдела, на обработку ответственных деталей не всегда составляют технологические инструкции. Хранение деталей тоже заставляет желать лучшего. Нередко вследствие плохой смазки деталей, неудовлетворительного хранения их на складе сводится на нет вся работа токарей, строгальщиков, шлифовщиков. Не изсклада готовой продукции т. Хлесткин и начальник ПРБ т. Баранов отправляют детали заказчикам без проверки их качества контролерами ОТК. В частности, так были отправлены плиты для мартеновской печи № 9, траверсы для поднятия шлаковых чаш в мартеновских цехах. Учет деталей тоже не на высоте. Из центральной заводской лаборатории получены положительные ответы на 50 проб металла, а деталей, из металла которых взяты эти пробы, не сдают. За этим плохо следит планово-распределительное бюро во главе с т. Бара-

А какова роль мастеров отдела технического контроля? Начальник первого станочного отдела т. Грязнов решительно настаивал на том, чтобы эти мастера не были только учетчиками брака, а следили за обработкой детали с самого начала, предотвращали

 Нужно заняться и качеством инструмента. Мы получаем его из раздатки, а он сплошь и рядом не имеет точности. Контролеры же принимая работу, замеряют своим, точным инструментом. Значит, нужно проверить и качество мерительного инструмента, - предложил он.

На совещании упоминали токаря т. Андриянова и мастеров тт. Иванова и Скубиро, у которых очень высок брак.

— А как не быть браку, если оборудование неисправно? спросил начальник второго станочного отдела т. Подольский.

- В отделе нет ни одного исправного расточного станка, при обточке на них получается конусность, эллипсы. Нужно систематически вести проверку шпинделей и шпиндельных опор.

На это указала также контролер ОТК т. Бессонова.

Токарь т. Резник указал на то, что патроны токарных станков уже износились. Он потребовал заменить трех и четырехкулачковые патроны новыми.

--- А для окончательной отдел-

Советское — значит высокока- житы случаи, когда начальник ки ответственных деталей выделить чистовую группу станков, предложил он.

Фрезеровщик т. Блохин предложил дать больше самостоятельности станочникам и мастерам они должны отвечать за качество выполнения операций, а контролеры ОТК пусть принимают оконченные работы. Это повысит ответственность станочников и мастеров.

Ряд предложений внесли и мастер ОТК т. Мохов, начальник третьего станочного отдела т. Фоменко, зам. начальника цеха т. Бедрин. Совещание проходило активно и много ценных предложений внесло, часть которых сразу же осуществлена в цехе. Уже в инструментальном отделе коммунистического труда (начальник т. Губанищев) предоставлено право станочникам и мастерам самим проверять качество обработки деталей по операциям. При изготовлении деталей по заказам других заводов обязали мастеров ставить заводскую марку «ММК», что должно быть гарантией высокого качества детали.

Начальник цеха обязал механика т. Кучековского изготовить 10 четырехкулачковых и 15 трехкулачковых патронов к токарным станкам. В первом станочном отделе выделяется группа станков для обработки деталей с повышенной точностью.

Совещание нашло возможным присвоить 15 станочникам первого отдела и стольким же из второго отдела личные клейма для клеймения деталей без проверки ОТК. А работникам ОТК предложено по графику проверять качество инструмента в раздатке.

Совещание укрепило борьбу за качество. Всюду стали строже следить за ним, а нарушителей критикуют в листовке «Крокодила», на сменно-встречных собраниях. Коллектив цеха решительно взялся за повышение качества продукции, за честь заводскей марки и отличные показатели в социалистическом соревновании.

А. ГРИШИН, председатель цехнома.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Вагоны стоят"

нашей газеты «Колючие строчки» 16 августа был помещен материал о простоях вагонов в первом мартеновском цехе. По этому поводу директор комбината т. Воронов сообщил редакции, что «простой железнодорожных вагонов».

Под таким заголовком в разделе | вагонов имел место. Сейчас эти вагоны разгружены.

> Начальнику первого мартеновского цеха т. Гончаревскому указано на недопустимость простоя

Коксохимики—селу

ния потребностей всего населения ет на сборке арочных коровников. и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах, говорится в проекте Программы КИСС, ставится задача увеличить общий объем продукции сельского хозяйства за 10 лет примерно в два с половиной раза, а за 20 лет в три с половиной раза.

Какое место в решении этой грандиозной программы принадлежит коллективу совхоза «Магнитный», в чем конкретные задачи хлеборобов и животноводов хозяйства? На эту тему шел разговор в совхозе при обсуждении проекта Программы партии. В деловом обсуждении задач тружеников села приняли участие шефы совхоза, коксохимики нашего комбината.

Многое, очень многое предстоит сделать труженикам села, но они уверены в своем успехе-им помогают шефы. Здесь, в «Магнитном», часто бывают руководящие работники коксохимического производства секретарь партбюро т. Каптуренко, коммунисты тт. Хренов, Кривопусков и другие.

Когда в совхозе шла расстановка сил на уборку урожая, выяснилось, что сил-то и не хватает. А тут еще и строительство продолжать надо. У шефов на сей счет уже были свои наметки, в совхоз они не едут с «голыми руками».

—Поможем, —заявил начальник коксохимического производства т. Дорогобид.

Сейчас на уборке урожая в «Магнитном» работает 50 человек из цехов коксохимического производства, кроме того, целая строи-

В целях полного удовлетворе- | тельная бригада слесарей работа-

На 800 голов увеличилось стадо коров совхоза и все они в зиму должны иметь теплое стойло. Об этом заботятся не только работники совхоза, но и коксохи-

В 6 часов утра поднимаются члены бригады строителей, возглавляемой мастером Леонидом Кривопусковым. С шести и до шестл, а то и дольше работают коксохимики. Часто на помощь к слесарям-строителям приходят те товарищи, которые заняты на уборке. Они используют всякую возможность, чтобы ускорить строительство. В дождь, когда прекращается работа в поле, или поздно вечером, в час отдыха-многие идут туда, где может понадобиться их помощь, где воздвигаются арочные коровники.

Сейчас в стадии строительства два коровника.

Коксохимики желают не просто построить помещения, а и показать одновременно, как нужно трудиться, какой должна быть дисциплина, если ты стремишься добиться успехов в труде.

Работая в совхозе, многие коммунисты-коксохимики ведут агитационно-массовую работу среди тружеников села. Партийная организация производства помогает коммунистам совхоза в создании наглядной агитации, добиваясь, чтобы каждый рабочий совхоза знал свое место в борьбе за претворение в жизнь Программы Коммунистической партии.

В. АНДРЕЕВ.



Смена автоматической телефонной станции цеха связи, возглавляемая мастером Анной Антоновной Корда своим самоогверженным трудом добилась присвоения почетного звания коммунистической. Это высокое звание бригада оправдывает трудовыми успехами в честь XXII съезда КПСС. На станции все меньше и меньше повреждений и неполадок. Связь всегда работает надежно.

На снимке: мастер бригады коммунистического труда цеха связи Анна Антоновна Корда.

Фото Е. Карпова.

Программа повышения народного благосостояни

Во все времена люди боролись | сравнению с любой страной каписчастливую, жизнь. Суровой и напряженной была эта борьба и в нашей стране. Но создавать себе такую жизнь народ наш получил возможность только после того, как сам стал полновластно распоряжаться богатствами своей Родины. За годы Советской власти уровень благосостояния и культуры трудящихся у нас неизмеримо поднялся. А сейчас Коммунистическая партия, для которой благо и счастье людей труда дороже и превыше всего, намечает в проекте своей Программы новые задачи в этой области.

Партия ставит задачу всемирно-исторического значения - обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по

тализма. За 20 лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза. При этом реальные доходы колхозников за первое десятилетие возрастут более чем в два раза, а в течение 20 лет — более чем в четыре раза.

В ближайшие два десятилетия намечено добиться такого роста доходов в городе и на селе, который позволил бы удовлетворить все потребности советских людей в высококачественном и разнообразном питании, в добротной и красивой одежде, в удобной современной мебели, усовершенствованных предметах домашнего обихода, разнообразных товарах культурного назначения. «Во втором десятилетии, - записано в проекте Программы КПСС, — будет достигнуто изобилие материальных и культурных благ для всего населения...»

Как и у трудящихся города, рост доходов на селе будет идти двумя путями: путем повышения индивидуальной оплаты труда в сочетании со снижением розничных цен и отменой налогов и путем развития и качественного совершенствования общественных фондов потребления.

Сейчас около пятой части колхозов перевели колхозников на гарантированную оплату труда и осуществляют е е примерно на таком же уровне и в таких же формах, что и на государственных предприятиях. Учитывая опыт передовых хозяйств, партия намечает приблизить нормирование, организацию и оплату труда во всех колхозах к уровню и формам, сложившимся на государственных предприятиях, осуществить персвод колхозников на гарантированную ежемесячную оплату труда.

тия намечает партия в области развития общественных фондов потребления на селе. За счет общественных фондов передовые колхозы уже ряд лет выплачивают своим членам пенсии по старости и инвалидности, пособия по болезни и временной нетрудоспособности, предоставляют платные отпуска.

«Обеспечить счастливое детство каждому ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества, - записано в проекте Программы. - Дальнейшее широкое развертывание сети детских учреждений создаст условия для того, чтобы все большее число семей, а во втором десятилетии каждая семья имела бы возможность по желанию бесплатно содержать детей и подростков в детских учреждениях».

К 1980 году на селе, так же как и в городе, все дети могут бес-

Еще более широкие мероприя- платно содержаться в детских яслях, садах и на площадках, в пионерских лагерях. Общество возьмет на себя основные расходы по содержанию и воспитанию подрастающего поколения. Во всех школах будут введены бесплатные горячие завтраки, бесплатное снабжение школьной одеждой и учебными пособиями. Массовое развитие получат школы-интернаты с бесплатным содержанием детей, расширится практика продленного дня с предоставлением бесплатных обедов. Бесплатное общественное питание широкое распространение получит не только среди детей, но и среди взрослых колхозников.

В нашей стране очень много сделано в области медицинского обслуживания. Но партия не успокаивается на достигнутом. Полностью удовлетворить потребность городского и сельского населения во всех видах высококвалифицированного медицинского обслуживания; наряду с существую-